

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кудровой Надежды Анатольевны «Развитие экономики аграрно-промышленных регионов в условиях реализации политики импортозамещения», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Сегодня на правительственном уровне считается необходимым в короткие сроки оценить возможности конкурентного импортозамещения в промышленности и сельском хозяйстве и определить, какая продукция для государственных нужд будут закупаться преимущественно у российских производителей или у компаний государств-членов Таможенного союза. Программы импортозамещения в России приемлемы во многих отраслях реального сектора экономики, прежде всего там, где имеются очевидные конкурентные преимущества, такие, как доступное сырьё, большой внутренний рынок, промысловые традиции и опыт. В этих условиях аграрно-промышленные регионы получили дополнительные возможности для повышения национальной и региональной конкурентоспособности.

Как следует из авторефера, автором проделана обширная и глубокая работа, итогом которой стало формулирование и обоснование ряда защищаемых положений, наиболее существенными из которых представляются:

– методический инструментарий оценки результативности интеграции пространственно локализованных систем региона и управленческая матрица распределения финансовых ресурсов кластерных образований регионов;

- модель управления активизацией точек роста экономики аграрно-промышленных регионов на основе интеграции пространственно локализованных систем;
- методика выявления точек роста экономики региона и новая их типология;
- инструментарий развития экономики аграрно-промышленного региона в условиях реализации политики импортозамещения.

Необходимо отметить широкую апробацию рассматриваемой работы и значительный объем публикаций автора по теме исследования. Так, разработанные теоретические положения и практические рекомендации по развитию экономики аграрно-промышленных регионов в условиях реализации политики импортозамещения обсуждались в ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» на заседаниях кафедры политической экономии и мирового глобального хозяйства. Кроме того, ключевые положения диссертационной работы докладывались на научных и научно-практических конференциях различного уровня. При этом практические рекомендации, содержащиеся в диссертационной работе, внедрены в деятельность региональных и муниципальных органов государственной власти. В целом основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 52 научных работах общим объемом 110,3 п.л. (авт. объем – 61,08 п.л.), в том числе в 5 монографиях (авт. объем – 37,41 п.л.), в 23 статьях (авт. объем – 11,8 п.л.) в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Следует отметить, что диссертационное исследование Кудровой Н.А, как и любая другая самостоятельная научная работа, имеет недостатки. К недостаткам работы можно отнести следующее. Так из текста автореферата осталось неясным, почему в интеграции пространственно локализованных систем в кластеры автор отводит доминирующую роль малому и среднему предпринимательству?

Приведенное замечание не умаляет общей научной ценности диссертации. В целом работа свидетельствует о личном вкладе автора в экономическую науку, является целостным завершенным исследованием, содержащим новые научные результаты и положения, и удовлетворяет требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, а ее автор – Кудрова Надежда Анатольевна, заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры
менеджмента организации

ФГБОУ ВПО «Московский государственный

индустриальный университет»,

115280, Москва, ул. Автозаводская, д. 16

Тел. (495)276-32-98

E-mail: topstaff@msiu.ru



Сергей

И.А. Меркулина

24 июня 2015 года

Подпись И.А. Меркулина

Заверено

Зав. каф. Манар М.Е. Чакар